EXAMEN DE ALGEBRA 22 BACHILLERATO

NOMBRE .......cccctiieiireniinenissnssseessnasssssasssssasssnsssnsssses Calificacion..........
. . m 0 -

EJERCICIO 1 Determina los valores de m para los que la matriz X = (0 2) verifica la
ecuacion X2 —5X/2 +1=0. ( 2 puntos)

1 1 1 1-x 1-y 1-2z
EJERCICIO 2 Sabiendoque [a b c¢|=5, hallaelvalorde|a+2x b+2y c+2z

Xy z 2x 2y 2z

( 2 puntos)

EJERCICIO 3 a) DiscuteSegtn los valores de m, el sistema homogéneo:

2x-3y+z=0
x—-my—3z=0 ( 2 puntos)
5x+2y—-z=0

b) Resuélvelo para el casoenquem=-8 (1 punto)
1 0 -1

EJERCICIO 4 Halla para qué valoresdetlamatrizA=|({0 ¢ 3 |notieneinversay
4 1 -t

calcula, si es posible, A* parat=2. ( 2 puntos)

EJERCICIO 5 Plantea el siguiente enunciado mediante una ecuacién matricial:

Tres amigos A, B y C quieren hacer un regalo que cuesta 86 €. Como no todos disfrutan de la
misma situacion econdmica, deciden hacerlo de la siguiente forma: A paga el triple de lo que
pagan By C juntos, y por cada 2 € que paga C, B paga 3 €. ¢{Cuanto paga cada uno?

( 1 punto)




SOLUCIONES

Ejercicio 1
m 0 m 0 ef m 0O 10
L —% 5 & ==
0 2 0 2 &% B 2 01
m? 0 25m 0 10 m*-235m+1 0
— + EAE
0 4 0 5 0 1 0 0
2
me—2.5m+1 0 g 0
- m=25m+1=0,{m=11 im=2}
0 0 0 0 -
Ejercicio 2
=% 1% 1-2 1 1 1 e -y —
g¥dx dyrdy vl = |lavds brdy e+l | *Flards pily £3k | =
2x 2y 2z ax 2y 2z 2x 2y 2z
1 1 1 x b Z
2 a+2x b+2y c+2z |-2|a+2x b+2y c+2z | =
x ¥ F b ¥ z
T O 1 1 1 I 1 1 1 4
dad e (+2| 2 | =2 adhe |+dx yz |=2=5=10
x ¥ Z ¥ F Xy g x ¥y Z
Ejercicio 3
s =3 1
1 —m -3 =Tm+56=0 si m=-8
3 4 =

Param#-8,ran A=ranA’=3
ya que A’ aporta sélo una columna de ceros. El sistema seria compatible
determinado y la unica solucidn seria la trivial x =y=2=0.

Param=-8



:
Ad=] 1.8 =3 p ‘=19 Rand = Rand' =2 SCI
53 =1 3 8
x-3y+z=10 2x— 3y =~z
x+8-32=0 x+ 8 =3z
—z =3 2 -z
3z B - 1 3z -
T m 1w YTTmEm T
Ejercicio 4
1 0 -1
A= O ¢ 3 © A= -3+4r=0 SOLUCION {t=1}.{t =3}
4 1 -¢
Para t = 1.3 la matriz no tiene inversa Parat = 2,
1 0 -1 -7 -1 2
A=| 0 2 3 Lainversaes A =| 12 2 -3
4 1 =2 -8 -1 2
Ejercicio 5
x=aportacion de Ay =aportacién de B z = aportacion de C

El regalo cuesta 86 euros: x+y+z=86

A paga el triple de lo que aportan By cjuntos: x=3(y+2z) o x-3y-32=0

Por cada 2 euros que pone C,Bpone3: B C
i J— 2 Reglade 3:
| A— z y=32z/2 02y-32=0
11 3 x 86
i =¥ -=3 . 1 = 0






